

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felölös szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegében 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések milliméterorokint 15 fill.

Hindenburg birodalmi elnök meghalt.

**A Kereskedelmi Bank
már 100.000 dollár értékű
Speyer - kötvényt vásárolt
vissza Kaposvár városnak.**

A hiányzó 80.000 dollárt rövidesen megveszi.

Kaposvár város képviselőtestülete 1926-ban elhatározta a Speyer-bankháznál dollárkölcson felvételét. Először 255.000, másodsor 110.000 dollár értékű kölcsont vett fel a város.

A villanytelep koncessziójának a Salgóra való átruházásánál a város egyik főfeltétele a terhes dollárkölcson kötvényeinek a visszavásárlása. A visszavásárlás technikai műveletét a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank végzi.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak a 365.000 dollárból már csak 180.000 dollár névértékű kötvényt kell visszavásárolnia, mert a többi a város az évi törlesztések során visszafizette. Eddig a bank mintegy 100.000 dollár névértékű

Speyer kölcsonkötvényt vásárolt Kaposvár város részére 42—43 dolláros árfolyamon. A bank értesítése szerint a hiányzó 80.000 dollárt rövidesen összevásárolja.

Ha a kötvényekből annyi lesz visszavásárolva, amennyi fedezi Kaposvár egész dollárkölcsonát, akkor kezdődik meg a komolyabb tárgyalás a villanymű bérbeadása iránt, annak az ajánlatnak az alapján, amelyet a tárgyban a bérlő szándéku Hungária Rt. a városhoz be fog nyújtani.

A Hungárián kívül másik vállalat ajánlatának elfogadásáról nem is lehet szó Kaposváron, mert ez esetben a Kereskedelmi Bankkal szemben eleget kellene tennünk a vállalt kötelezettségünknek.

A mai nap eseményei.

Hindenburg halála és a német helyzet.

Hindenburg német birodalmi elnök ma délelőtt 9 órakor Neudeckben csendesen elhunyt. Halálát délelőtt fél 10 órakor Göbbels propagandaminiszter jelentette be a berlini rádióban a német népnek. Bejelentette ugyanekkor a kormány

rad... Hindenburg elnök halála előtt hűségnyilatkozatot küldött táviratilag Doornba. Vilmos császárhoz. Hindenburg elnök halála után egész Berlin fekete gyászszalendőbe borult. Az összes köz- és magánépületek ormára azonnal kitűntek a gyászszalok. A temetés napjára este 8-tól 9-ig az egész ország minden felekezetének templomában harangok zúgnak. A temetés helyéről idejéről meg nem történt intézkedés. Blomberg tábornok hadügyminiszter az elnök halála után azonnal kiáltványt intézett a véderőhöz és rendelkezett még a délelőtti folyamán felekedteték a véderőt Hitlerre.

Angol kombinációk az új elnök személye körül.

A Reuter-iroda berlini értesülése szerint Hindenburg halála után Bunke Ervint, a lipcei legfelsőbb törvényszék elnökét választják meg birodalmi elnöknek a birodalmi gyűlés 1932-ben hozott határozatának megfelelően. Bunke azonban csak rövid ideig marad meg tisztviselésében és azután Hitler kancellárt fogják meghívni az elnöki székbe. Ezt a híresztelést határozottan megcáfolta Göbbels propagandaminiszter ma délelőtti rádiószózatában, melyben szó sincs Bunke Ervin esetleges elnökségéről.

Horogkeresztes petárdák a bécsi Szent István templomban.

Ma reggel a bécsi Szent István-templom kapujában löbb horogkeresztes petárda felrobbant és erősen megrongálta az 500 éves gótikus remekművet. Mivel a rendőrségnek tudomására jutott, hogy a horogkeresztesek a löbbi templom ellen is merényletet akarnak elkövetni, az összes templomokat erős rendőri készütség őrzi.

Apor Gábor báró lesz a bécsi magyar követ.

A kormány letárgyalta a bécsi magyar követtség kérdését és báró Apor Gábor mellett döntött. Báró Apor Gábor kinevezése napok kérdése.

Schuschnigg és a szocialisták.

Schuschnigg osztrák kancellár belpolitikai téren engedelményeket hajlandó tenni a szociáldemokratáknak, akikről jóindulatu semlegességet kér, hogy eredménnyel küzdhessen a horogkeresztesek ellen.



Hindenburg.

két új rendeletét, melyet Hindenburg elnök halálával kapcsolatban adott ki. Az első törvény felhatalmazza Hitler kancellárt, hogy Hindenburg elnök elhunytával az összes jogok gyakorlását átvegye. Hitler kancellár maga helyett helyettesít állhat. Ezt a helyettesítést a kancellár jelöli ki. A másik törvényben a kormány az összes jogok átszállását Hitlerre Hindenburg halálától jelöli meg. A megokolás szerint azért vált szükségessé az összes szuverén jogok gyakorlásának Hitler kezébe való letétele, mert a vezér nem bírhat maga felett senkit s eddig is a birodalmi elnöki pozíciót Hindenburg személyére való tekintettel tartották fent. Göbbels bejelentette beszédében, hogy a kormány Hindenburgot a nemzet halottjának tekinti s díszes temetéséről gondoskodik. Blomberg, a birodalmi véderő minisztere 14 napos gyász tartását rendelte el, hasonló gyászt rendelt el a belügyminiszter is. Az egész birodalomban 14 napos gyással bucsuztatják az elhunyt elnököt. Blomberg hadügyminiszter a birodalmi véderőhöz intézett gyászszózatát a következőkkel végzi: Ich hatte einen Kame-

Milyen díjakat szedhetnek a somogyi magánállatorvosok?

A hétfői meggyűlés foglalkozik a magánállatorvosok díjazásáról készült szabályrendelet-tervezettel, amelynek főbb rendelkezései a következők:

A vármegye területén letelepedett — gyakorlatra jogosított — állatorvosok magángyakorlatának díjazása az állatorvos és az állatbirtokos között kötött megegyezés szerint történik.

Ha megegyezés nem kötött, a díjazás tekintetében a következő díjtételek és rendelkezések irányadók. A látogatás díjai (beleértve a vizsgálat, rendelés és tanácsadás díjait is) következők: az állatorvos lakásán: egy beteg állat megvizsgálása állatorvosi rendeléssel vagy anélkül 1 P, egyszerű tanácsadás szóbeli vagy írásbeli kérésre 1 P, az állatorvos lakásán kívül, illetőleg az állattulajdonosnál: egy állat megvizsgálása állatorvosi rendeléssel vagy anélkül 2 P, több állat megvizsgálása esetén az első követő minden további állat megvizsgálása 1 P, ménes, csorda, nyáj, csürhe stb. megszemlélése 5 P.

Ha az állatorvos 2 km-nél nagyobb távolságban tesz látogatást, utazási költségekre is igénye van. Megfelelő fuvarnak természetben való szolgáltatása esetén fuvardíj nem számítható fel.

Ha a beteg állatok tartási helyére való elindulás és visszaérkezés 1 óránál hosszabb időt vesz igénybe, az állatorvosnak az urban elöltött első teljes órát követő minden további megkezdett órára 1 P óradíj jár.

Ha a betegség természete szerint, vagy a tulajdonos határozott kívánására az állatorvos 1 óránál hosszabb ideig tartózkodik a beteg állatnál, akkor a betegnél eltöltött első teljes órát követő minden további megkezdett órára az óradíjjal egyenlő összegű (1 P) várakozási díj felszámítására jogosult.

Ejjel és pedig nyáron (ápr. 1-től szeptember 30-ig) este 7 órától reggel 6 óráig, télen (október 1-től március 31-ig) esti 6 órától reggel 7 óráig teljesített látogatásért megállapított látogatási, illetőleg óra- és várakozási díjak kétszerese jár.

A sebészeti műtétekért számítható látogatási díjon felül a következő díjak járnak: az egy mozzanatban végezhető egyszerű műtétért: nagy állatnál 3 P, kis állatnál 2 P, a könnyű műtétekért: nagy állatnál 4 P, kis állatnál 2 P 50 f, a nehéz, vagy hosszabb időt, vagy nagy állatok döntését igénylő, bár könnyebb műtétekért nagy állatknál 7 P, kis állatknál 4 P.

Mikor lesznek az erdőri és vadöri vizsgák Kaposváron?

Kaposvárott ez évben aug. 6-tól 13-ig tartják meg az erdőri és vadöri szakvizsgákat, melyeknek az a célja, hogy az erdőgazdaságok és vadgazdaságok rendelkezésére megfelelő képzettségű erdőri és vadöri személyzet álljon.

Erdőtörvényünk szerint ugyanis bizonyos erdőkben csak olyan egyének alkalmazhatók erdőőrök gyanánt, akik az erdőri szakvizsgát letették. Vadgazdaságunk fejlesztése érdekében pedig célszerű, hogy a vadászterületek tulajdonosai és bérleti szakvizsgázott vadőröket tartsanak. Mivel ugyanis vadöri szakvizsgára csak feddhetetlen előéletű, vagyis a forradalmak alatt is kifogástalan viselkedést tanúsított egyének bocsáthatók, joggal remélhető, hogy szakvizsgázott vadőrök alkalmazása esetén, mert megbízhatóságuk mellett szakképzettségük is megvan, a vadállomány gondozása, óvása és védelme a legjobb kezekben lesz és a vadállomány szaporodására is lehet számítani.

Az erdőigazgatóságunkhoz tartozó vármegyékéből a folyó évi erdőri szakvizsgára való bocsátatásukat 46-an, vadöri vizsgára való bocsátatásukat pedig 3-an kérték. Ezek közül a m. kir. erdőigazgatóság főnöke, **Földvály Miksa** min. tanácsos, az erdőri szakvizsga letételére 37, a vadöri vizsga letételére pedig egy egyénnek adott engedélyt.

Az írásbeli vizsgát aug. 6-án fogják megtartani, a szóbeli vizsgálatokat pedig augusztus 7-től 13-ig.

SPORI

Somogy - vacsora volt szerdán este. A Somogy vezetősége és drukkertábor, valamint játékosai vacsorára gyűltek össze szerdán este a **Baller**-féle vendéglőben, hogy ilymódon bucsuzzanak el a körükből távozó **Joós Péter**-től, aki annyi dicsőséget szerzett Somogy és Kaposvár sportjának. A vacsorán sokan jelentek meg, hogy ezáltal is kimutassák szeretetüket a távozóval szemben. A vacsora keretében **Bogár Endre** a vezetőség, dr. **Pesovnik Gyula** a régi vezetőség, **Andorka László** műszaki tanácsos a maga, **Domján Károly** a KPAC, **Boros Ernő**, a kiváló centerhalf, a játékosok nevében mondott istenhozzádoló a távozónak. **Kraut Jakab** a jelenlevő hölgyeket köszöntötte fel. A megjelentek a legjobb baráti hangulatban sokáig maradtak együtt.

Szemüveget Csajághynál
 órák, ékszerész és látszerész
Kaposvár, Korona-u. 1.
legolcsóbban vásárolhat.
 Óra, ékszer és szemüveg javításokat a legolcsóbban és legjobban készít.
Telefon: 629.

Orvhalászok garázdálkodnak Kaposvár környékén.

Kaposváron mindig éltek orvhalászok, panaszkodott a napokban egy halkereskedő a vármegyei gazdasági felügyelőségen, de soha annyi nem volt, mint amennyi pusztítja egész nyáron a kaposvárkörnyéki halastavak halállományát és ezzel mérhetetlen kárt okoznak a tógazdaságoknak és a lisztességes halkereskedőknek.

Elmondotta a fenti halkereskedő, hogy a sok orvhalász szinte feleslegessé teszi a legális halkereskedőket, mert a közönség alig vásárol tőlük. Az orvhalászok ugyanis házalnak a halakkal s a közönség inkább tőlük, mint a halkereskedőtől vásárolnak. Arra kéri a

halkereskedők a közönséget, hogy ne vásároljon orvhalásztól halat, inkább támogassák a legális halkereskedőket.

A halkereskedők mintegy 100 orvhalászt tartanak nyilván. A kaposvári orvhalászok működési köré egész Somogyárig és Gálosfáig terjed. Ebben a széles átmérőjű körben minden halgazdaságban garázdálkodnak.

A halkereskedők panaszához a tógazdaságok is csatlakoznak. A tógazdaságoknak az elszaporodott orvhalászok elűzésére megerősített létszámú halőröket kell alkalmazniuk, ami jelentősen emeli a garázdálkodás rezsijét.

Testvérbátyja ölte meg a somogyszentmiklósi gyilkosság áldozatát.

A tettes kedden délután önként jelentkezett a nagykanizsai kir. ügyészségen, ahol őrizetbe vették. — Somogyi területen történt a testvérgyilkosság, ezért valószínűleg Kaposvárra hozzák a zala illetőségű tettest.

Megírta már az Uj-Somogy előző számában, hogy Somogyszentmiklós határában, a bunnyai erdő melletti réten kedden reggel egy agyonszúrt férfi hulláját találta meg **Kolnyek István** somogyszentmiklósi gazda. Azt is jeleztük, hogy a közelben dolgozó **Vörös György** községi bíró odahívása után többen felismerték a meggyilkolt emberben **Sznopek Márton** bajcsai 34 éves gazdálkodót, csak még a tettes kitélének megállapítása volt hátra s a somogyszentmiklósi csendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes gyilkosság körülményeinek és sejlhető tettesének felderítésére.

A gyilkosság híre természetesen hamar elterjedt a községekben és értesítették Bajcsán is az áldozat hozzátartozóit. Így történt azután, hogy még mielőtt a jó nyomon szimatoló csendőrség eredményt ért volna el, a gyilkosság tettese, még pedig magának az áldozatnak az édes testvérbátyja, **Sznopek (Sós) István** 12 éves távirdamunkás kedden délután lakóhelyéről, Bajcsáról begyalogolt Nagykanizsára, hol izgatottan kereste a kir. ügyészség vezetőjét, majd előadta, hogy a somogyszentmiklósi halálos dráma ügyében vallani akar.

Mikor az ügyész elé vezették, kijelentte, hogy azért jött be, hogy jelentkezzen, mert ő önvédelemből szurta le testvérét, **Sznopek Márton**-t. Elmondotta, hogy fivére már büntetve volt, durva volt öhozzá, sokszor összevesztek egymással, vasárnap is, mikor a mezőn voltak, fivére egy csekélység miatt összevívkozott vele, majd karót ragdolt és azzal nekítámadt. Miután

saját védelmében kénytelen volt felvenni a harcot indulatos fivérével, izgalmas kézitusa következett. Fivére mindenáron le akarta ütni. Ő az életéért harcolt és ennek hevében előkapta kését és azt testvére mellébe mártotta. A szúrás a szívburkot is érte és rögtön halált okozott.

Sznopek István csendőrség által nyert adatokat. Miután kétségtelenül tisztázva van a bunnyai erdőszél tilka, nem valószínű, hogy a vizsgálóbíró el fogja rendelni a hulla felboncolását.

Sznopek István Almássy Gyula dr. törvényszéki vizsgálóbíró szerdán maga elé vezette, kihallgatta, majd szándékos emberölés büntette címén letartóztatásba helyezte.

Mindenesetre jobban tette volna a testvérgyilkos távirdamunkás, ha az eset után mindjárt hétfőn jelentkezett volna azzal, hogy eslekményéért lakolni akar, mint akkor, amidőn már a hivatalos közegek vizsgálata és nyomozása következésképpen kevés valószínűsége maradt a bünteselekmény titokban maradásának.

Mint ahogy a gyilkosság somogyi területen történt, valószínű, hogy **Sós (Sznopek) István** ügyét át fogják tenni a kaposvári kir. törvényszékhez, noha a tettes és az áldozat zalai illetőségűek.

Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 2.

A középponti hatalmak hármasszövetsége két állam, a m. Németország és az osztrák-magyar monarchia már fegyverben áll.

Oroszország mozgósított. Anglia a béke mellett próbál lépéseket tenni. Franciaországgal együtt. A békelehetőségében bízva, a magyar kormány is csak 14 napos moratórium engedélyezett bizonyos tárgyalások rendezésének elhalasztására.

1924. augusztus 2.

Kaposvár képviselőtestülete sürgönyileg kért halasztást az államkölcsön fizetésésére.

HIREK
 N A P T A R
Augusztus 3.
 Péntek. R. katolikus: István vt. Prot.: Hermina. Izr.: Ab hó 22. Nap kelte 4 óra 39 perc. nyugta 19 óra 33 perc. Hold kelte 22 ó 57 p, nyugta 14 ó 39 p

Hős katona és bölcs államfő
 hunyta le örök átomra sok nést és vihart látott szemét a német birodalomban, ahol ma, csütörtökön délelőlt első-énderült beneckendorfi és hindenburgi Hindenburg Pál, az ötöd-éveles világéges legendás híri vitéz katonája és a köztársasági államformában élő mostani Németország nagy tizedik év óta kormányozó népszerű elnöke. A 87 év terhevél való pihenni tért agyagtyán már a világháboru kitörésekor sem volt fiatalember, hiszen a 70-hez közelgetett, de az a teljesítmény, amire ő vállalkozott, dicsőségére lehetett volna nála sokkal inkább, mozgékonyabb katonai parancsnoknak is. Hadi tettei emlékeztetése eseményei maradtak a történelemnek. Az a körülmény pedig, hogy egy internacionális kormányzati irány után közvédelmül őt, a katonát ültették 1925-ben a birodalom elnöki székebe és hét évvel később másodsor is meg-tíz-tette nemzetének nagy többsége őt ezzel a díszes méltósággal, mindennél beszédesebben bizonyítja, hogy katonai erényein felül mily sok emberi nagyság és személyes varázs lakozhatott ebben a csodás férjében, aki háboruban és békeben egyaránt értékes és kiváló szolgálatokkal érdemelte ki népének bizalmát és nemzetének halálját. Magyarország lakossága soha sem felejtheti el a megboldogult baráti nagy szolgálatait, országunk megvédését és ezért a nagy halott ravatalát őszinte mély részvétellel állja körül lélekben az egész magyarság is.

Rott Nándor megyéspüspök visszaérkezett üdüléséből. Dr. Rott Nándor megyéspüspök nyári üdüléséből hazaérkezett Veszprémben.

SZIRTES KÁROLY FŐ-UCCA 23
MŰZSLÉSEL FEST CÉGTÁBLÁT LAKÁST

— Szabadságon. Dr. Révy László, a kaposvári kir. ügyészség elnöke, megkezdte nyári szabadságát.

— Felhőszakadás Fonyódon. Szerén délután csak felhősödés volt észlelhető Kaposváron, ahonnan 13.20 órakor indult ki az 5524. sz. délutáni személyvonat Fonyód állomásra. A vonat utasai nagy meglepetéssel tapasztalták, mikor negyed 4-kor le akartak szállani Fonyódon a vonatról, magasan állott az elvonult eső után hátramaradt víz mindentelére. Így tudták meg, hogy Fonyódon azalatt, míg a vonat a hőségben az utasokat Fonyódig vitte, óriási vihar és felhőszakadás volt.

— Megkezdődött a somogyi malmokban a búzának liszte kicserélése. Jeleztük már lapunk hasábjain, hogy az új természetrendelést változtatások hozott a malmok eddigi munkarendjében és működési beosztásában. Ennek következtében a tegnapi nappal, vagyis aug. 1-ével megkezdődött a somogyi malmokban is az az új gyakorlat, amely szerint az öröltető a malomba elvitt búzájáért nem a tulajdon búzájából származó örleményeket kapja vissza, hanem a malom mindjárt kiadja neki cseré-alapon azt a liszt- és korpa-mennyiséget, amely a bevitt buza sulya, minősége szerint jár, illetve amelyet az öröltető kér. Ezt az új rendet a lisztforgalmi ellenőrzés tette szükségessé, de alig hisszük, hogy az öröltetők szívesen barátkoznának meg ezzel a szokatlan újítással.

— Csendőri jelentés a megvadult ózbak ügyében. Megírtuk, hogy Felsőmocsolád mellett — Bükkföld-pusztánál — egy megvadult ózbak az agancsával több helyen súlyosan megsebesítette Németh János 7 éves kisfiút. Az ügyben a csendőrség lefolytatta a nyomozást és megállapította, hogy az ózbak a vadaskertben a drókerítés mellett legelt, amikor Németh János a kerítésen keresztül el kezdte piszkálni. Az ózbak megvadult és átlátte a kerítést és súlyosan megsebesítette a fiút. Tehát a szerencsétlenségnek maga a kisfiú volt az oka olymódon, hogy felingerelte a békésen legelő ózbakot.

— Drávi sport és vízilapnépély Barcon. A Barcsi Fürdőgyűlés aug. 5-én tennisz-, polgári lövész- és folyami uszóversenyekkel egybekötött víziünnepséget rendez. A tenniszversenyen Szigetvár és Barcs, az uszóversenyen Somogy, Baranya, Zala és Sopron megye, a lövészversenyen Somogy vármegye legjobb versenyzői vesznek részt. Vándordíjat adományoztak: gr. Erdődy Rudolf, Horváth Deák Dénes, tiszleleddíjakat: Széchenyi Frigyes gróf, Merész Gyula, Barcs-Drávaszőlősi Takarékpénztár, Barcsi Bank, Márton László, Magyar-Jugoszláv, Nasic Rt. A strand-ünnepségen a pécsi m. kir. honvégy. ezred zenekara szabadtéri hangversenyt ad, este értékes nyeregmennyekkel nagy tárgysorsjáték és a katonazenekar és jazz-zenekar közreműködésével táncmulatság lesz a Dráva-szálló ez alkalommal fényesen kivilágított helyiségeiben. A szomszédos városokból és községek-ből igen sokan jelezték részvételüket.

— Leest a kazalról egy kocsis. Németh József kocsis, aki Mándy Géza kényárpusztai gazdaságában volt alkalmazásban, munkaközeiben leest a szalmakazalról és súlyos sérüléseket szenvedett. Dr. Csorba Elemér berzencei orvos orvosította első segélyben.

RENDKIVÜL OLGÓS 2 HETI NYARALÁS AUSZTRIÁBAN
1000 méternél magasabban fekvő helyeken, elsőrendű polgári szállodákban, teljes ellátással 100 pengőttől kezdődőleg.
Felvilágosítást nyújt: **Idegenforgalmi Iroda.**

— Törlik az 1914. január elseje előtt bejegyzett 25 pengőnél kisebb teherterületeket. A törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvény felhatalmazta az igazságügyminisztert, hogy a telegkönyvben 1914. január elseje előtt bejegyzett teherterületek törlesztésére rendeltet szabályozza. E felhatalmazással élve, az igazságügyminiszter most elrendelte, hogy azokat az 1914. év előtt kezdődő hatállyal a telegkönyvbe bejegyzett és átértékelés alá nem eső, vagy nem valóságos aranyban, aranyértékben, vagy egyébként értékálló módon kielégítő követeléseket, amelyeknek főösszege pengőértékre átszámítva a 25 pengőt nem haladja meg, a telegkönyvben hivatalból töröljék. A 25 P-t meg nem haladó követelés erejéig jelzálogjogot újabban a telegkönyvbe már sem lehet jegyezni.

— Új ötvenpengős bankjegyet bocsátanak ki. A Magyar Nemzeti Bank pénznyomdája megkezdte a teljesben újrajú és új színekben készült 50 P-s bankjegyek nyomását. Az eddigi Rákóczi-fej helyett Petőfi képe szerepel az új bankon és színe rozsdabarna, ültetődő bordó. Az új 50 pengősöket az ősz folyamán hozzák forgalomba, amikor a jelenlegieket fokozatosan kivonják a forgalomból.

— Rádió-műsor. Pénteken, augusztus 3-án. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben: Hanglemezek. 11 óra 10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közben kb. 12 óra 30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. 15.30: A rádió diákfelőrája. 16: Hanglemezek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Felolvasás. 17.30: Zoltán Irén énekel. 18.10: Előadás. 18.45: Sportközlemények. 19: Cigányzene. 20: Három egyfelvonásos. 21.40: Hírek, időjárásjelentés. 22: Operaházi zenekar. 23: Jazz.

— A Tüdőbeteg-gondozó Intézet múlt havi működése. Jelentkezett 56 új és 255 régi beteg. Ezek közül a régiek mind, az új betegek közül 37 tüdővésztes. A gondozónők 211 betegápolást végeztek, amidőn a betegeket és hozzátartozóikat a higiénikus életmódra és a tüdővész elleni védekezésre kioktatták. A lakásviszonyok a kaposvári betegek 9 esetében jók, 45 esetben tűrhetőek, 157 esetben rosszak voltak. Az összes rendelések száma 311, amelyekben a betegek ingyen gyógyszerrel láttattak el és természetbeni segélyben részesültek, ugymint: 527 l. tej, 120 kg. főzőliszt, 50 kg. szalonna és 27 darab fél kg-os mosószappan. A tüdőbetegek részére a múlt hónapban a Szent Antal-perselyből 14.64 pengő folyt be. Amidőn a nemesszívú adakozóknak hálás köszönetünket fejezzük ki, egyben kérjük a jószívű emberbarátokat, hogy pénzbeli, vagy természetbeni segélyüket *Rimanóczy* Andor egyesületi pénztáros, kórházi gondnokhoz juttatni szíveskedjenek. *Dispensaire vezető-sége.*

Még ma
FORRADALOM AZ ÁLLATKERTBEN
Szenzációs Izzalmas
Fél 7 órakor félhelyárakkal.
Holnap Nagy premier!
Áthatatlan gárda
kémregény az olasz-osztrák háborúból
Hallatlanul érdekes!

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorgégésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkelekedési jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a hosszú idő óta fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik.

— Veszedelmes somogyi betörő cigányokat fogtak el Mohácson. A mohácsi csendőrség elfogott egy 27 tagú cigánykaravánt, amelynek vezére *Jakab László* kőborcigány. Az elfogott cigányokat Baranya, Somogy és Tolna megyében számtalan lopás, betörés, rablás és egy rendbeli gyilkosság elkövetésével gyanúsítják a nyomozó hatóságok. A mohácsi csendőrség a tegnapi nap folyamán lankadatlan erővel folytatta a nyomozást, hogy az elfogott cigányok bűnlajstromát összeállítsa.

Még ma
FORRADALOM AZ ÁLLATKERTBEN
Szenzációs Izzalmas
Fél 7 órakor félhelyárakkal.
Holnap Nagy premier!
Áthatatlan gárda
kémregény az osztrák-olasz háborúból
Hallatlanul érdekes!

— Elfogott család. A budapesti rendőrség elfogta és a kaposvári kir. törvényszéki fogházba szállította *Szantner* János budapesti lakost, aki évekkel ezelőtt Nagyváradon csalást követett el.

— Öngyilkosság. Brunner Antal 62 éves barcsi lakos felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Tartós (Dauer) ondolálást, Henna-festést szakszerűen végez özv. Práger Józsefné nőfodrász, Kaposvár, Korona-szálló épület.

— Bortörvények, hitelátlálak, csendrendeletre utaló figyelmeztetések vendégkönyvek stb. állandóan kaphatók az Uj-Somogy nyomdájában, Kontrácss-utca 6. Tele-

— Időjárásjelentés. Adatait 1934. évi augusztus hó 2-án, déli 12 órakor. Változó felhőzet, északon zivatar, némi hőemelkedés várható.

Még ma
FORRADALOM AZ ÁLLATKERTBEN
Szenzációs Izzalmas
Fél 7 órakor félhelyárakkal.
Holnap Nagy premier!
Áthatatlan gárda
kémregény az olasz-osztrák háborúból
Hallatlanul érdekes!

pat csepp
DIANA SÓSBORSZESZ
Éhíti, felfrissíti!

— A Színházi Élet új számában Szép Ernő egy kezdő színészről kálváriájáról. *Gulth* Böske a lilla-füredi Anna-bárról ír. Rengeteg más cikk és számtalan szebbnél szebb kép van az új számban. A darabmelléklet: *Szomorj* Dezső Mária Antónia c. darabja. Az Interurbán rovatban a héten Kaposvár város is szerepel. A Színházi Élet a rádióvilághíradóval, kottával, kézimunka-ívrrel, gyereklappal együtt 60 f.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata végtelen nagy megkönnyeb-bíltést szerez.

— Nyári időváltozáskor nélkülözhetetlen a háznál a valódi Diana sóborszesz.

— Cseplési forgalmi adókönyvek állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Kontrácss-utca 6. Tel. 128.

— Az „Igmándi” vízben ösgyógyverő rejlik, Mesterséges pótlás nem sikerült eddig.

Valuta-jegyzések.
Zürich, aug. 2. (Zárlat.) Páris 20'17, London 15'44, Newyork 306'50, Brüssel 71'97, Milánó 26'28, Madrid 41'90, Amsterdám 207'45, Berlín 118'50, Wlen 57'15, Prága 12'73, Varsó 57'95, Belgrád 7'00, Bukareszt 3'05

Terménypiac.
Budapest, aug. hó 2. **Termény-jelentés:** 79-es tiszavidéki buza 15'70—15'90, járszág 15'60—15'80, Roza 10'00—10'10, Zab 10'50—10'70, Tengeri 10'10—10'20.

CIÁNOZÁS
JÓTÁLLÁSSAL
LUKÁCS GYULA okl. vegyész-mérnök Kaposvár, Fő-u.3. Telefon 374.

ELADÓ LAKÓHÁZ.
Kaposujlaki kövesút mellett, a vasúti órháznál levő 2 szoba, előszoba, konyha és kamrából álló, ujonnan épített villaszerű lakóház, 625 négyszögöl telekkel, kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó.
Bővebbet a **Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztárnál, Kaposvár.** 10015

ZEISS
PUNKTAL
A TÖKÉLETES SZEMÜVEG.
Kizárólag kapható:
AGZÉL DEZSÓ
Hattyu drogéria és látzerészeti üzletében
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.

Sonkasüldőket Hizott sertéseket Sovány süldőket és öreg kocákat



legmagasabb napi áron

vásárolok!

Siklósi József

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

Filléres hirdetések.

Ezen rovatban a hetivásáros napokon, kedden és pénteken minden 4 soros hirdetés 90 fillérbe kerül.

Izléses sirmélek! Kedvező feltételek. Költségvetés, tervezés díjtalan. **Szwarc** kőfaragó-üzem. Mező-utca 1. 10003

Magányos urhoz, vagy urnához házvezetőnőnek, vagy társalkodónőnek ajánlunk jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszonyt. Cim a kiadóhivatalban. 9200

Tisztviselőknél havi 50 pengős részletre szép családi házat ajánlok. Használt páncélszék, 1-es, 2-es és egy cserépkályhát megvételre keresek. Ungár József, Fő-utca 37. 10012

Erzsébet-ut 10. sz. alatt egy 3 szobás komfortos emeleti lakás novembertől kiadó. Bővebbet: Gerő Zsigmond, Telek-utca 6. 10014

Egy teljesen különálló ház, úri negyedben, mely áll 3 szoba, lakható előszoba, teljes komforttal, nagy kerteliséggel, november hó 1-re kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 10017

6 szobás, parkos, terrasszos komfortos lakás Konrássy-utca 7. sz. alatt november hó 1-re kiadó. Érdeklődni Réthi Andor butorszállítónál, Erzsébet-ut 10. 10011

Intelligens német kisasszonyt keres aug. 20-ára dr. Szencsén, Kaposvár. 10009

4 polgárit végzett urleány fél napra, szép nyaralásért augusztusra gyermekek mellé elmenne. Cim a kiadóban 10008

Garzon- és háromszobás lakások a Somogy megyei Takarékpénztár székházában kiadók. 9885

Nagyvárad-utca 13. számú ház, mely áll 3 szobás, teljes komfortu lakásból, szép kerttel november 1-re kiadó. Bővebbet: Szabónál, Dunántúli Bank. 9968

4 szobás utcai lakás teljes komforttal november 1-ére Ezredév-utca 15. sz. alatti kiadó. 9967

3 darab vászon rugós roletta, teljesen jó karban levők, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 500

Üzletszerzésre is vállalkozó óvadékkal rendelkező pénzbeszedőt keresünk. Ajánlatokat Biztosító jellegre a kiadóba.

Haláleset miatt jó állapotban levő szoba- és konyhabutorok, valamint háztartási dolgok eladók. Held, Korona-utca 1. sz. 9967

Veszek és eladok mindenféle használt butorokat, háztartási tárgyakat, üveg- és porcellánedényt, lámpát, órát, képet és tükröt, férfi-, női- és gyermek alsó és felső ruhát, valamint cipőt, ágyneműt, gyerekkocsit, kerékpárt, varrógépet, kályhát és sparherdet. Krémer, Berzsenyi-utca 40. 9965

Egy szobabutor, konyha- és porcellánedény, valamint egyéb háztartási cikkek, toll, zsák, ponyva stb. eladók Németh István-utca 40. sz. alatt. 9970

Műkő-, márvány- és gránit sirméleket a legszebb kivitelben, a legolcsóbban készít Gyenei József kőfaragó-üzeme, Fő-utca 56. sz. (Kőház) szemben.) 9958

Teljes ellátásra el fogad a jövő tanévre kaposvári uri család egy, vagy két iskolás leányt, esetleg kisebb fiút. Zongora és fürdőszoba használattal. Cim a kiadóhivatalban. 6500

Vizvezetők és Csatornázási Vállalat

Kaposvár, Konrássy-u. 8. sz. Szerelési munkákat és javításokat szakszerűen a legolcsóbban vállalom és végzem.

SOMOGYI GYULA
6000 szerelési vállalata.

Heti-betét osztályunk

Julius hó 1-én

megnyílt 59/b. számú ciklusára előjegyzéseket elfogadunk,

Váltó- és kötelezvénykölcsonőket I. helyi bekebelezéssel folyósítunk.

Takarék- és betéteket a legelőnyösebben kamatoztatjuk

**KAPOSVÁRI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
TAKARÉKPÉNZTÁRA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Jól és olcsón vásárolhat teljes bizalommal Garai áruházában

ŐSZI ÉS TÉLI KABÁTOK

INTÉZETI FEHÉRNEMŰK

ELSŐRENDŰ TEXTILÁRUK

KÉSZ NŐI RUHÁK, KÖTÉNYEK

ELSŐRENDŰ HARISNYÁK

Csakis jó árut tartok,
de olcsóért!!

Korona-utca 15.

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 2-án, csütörtökön.
Loretta Joung főszereplésével!

Forradalom az állatkertben

Érdekesítő filmregény 9 felvonásban.

Kiegészítés:

Jancsi és Juliska. - London. - Híradó.

Előadások kezdete: Iél 7 és Iél 9 órakor.

Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 3-tól, péntektől.

Augusztus 5-ig, vasárnapig.

Brigitte Helm és Carl Ludvig Diehl szenzációs filmatrakciója.

Szenzáció! Láthatatlan gárda Szenzáció!

Kémregény az osztrák-olasz frontról.

Kiegészítésül: **Béke és boldogság - Orosz szimfonia - Híradó.**

Előadások kezdete: Köznapokon Iél 7 és Iél 9 órakor.

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Köznapokou az első előadás félhelyárakkal.

Jegyek egész napon át elővételben **Biró Adolf és Fia** ógnél válthatók.



Szép és olcsó!

Erdős Pálnál Fő-utca 24. Telefon 558.

Szegedi szabadtéri játékok 1934

„Az ember tragédiája” a szegedi Dóm-téren.

Főrendező: GRÓF BÁNFFY MIKLÓS.
Ádám SOMLAY ARTHUR
Lucifer CSORTOS GYULA
Eva TÓKÉS ANNA

Felejthetetlen élmény! Izgalmasan művészi esemény!
500 szereplő, mozgalmas látványosság,
páratlan fényhatások, költői hangképek.

Augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 14, 15.

Filléres „Madách”-vonatok és féláru utazás az ország minden részéből.

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára milliméterenként 10 fillér, szövegrészben 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések milliméterenként 15 fillér

Világrészvét Hindenburg koporsójánál.

Az államok biztonsága.

Elismerjük, hogy minden nemzet számára fontos kérdés határai biztonságának megőrzése, éppen azért, amikor a leszerelés problémája foglalkoztatja a világ nagyhatalmait, az igazságos leszerelést szeretnék már látni a kisebb nemzetek is — mindig a biztonság kérdése nyomul előtérbe. Különösen hangoztatja ezt Franciaország s Párisban a leszerelést nyitlan a biztonság kérdésével hozták kapcsolatba.

Biztosítani tehát azt a helyzetet, amelyet a békeszerződések teremtettek, ez a törekvés futi a győztes államokat. A biztonság azonban nemcsak egy irányba nyilatkozik meg, legyen ez a kérdés általános érvényű minden nemzet számára. De általános értékű-e vajjon az a biztonság, amely csak egyes nemzeteket érint, míg a többiek a kiszolgáltatottság állapotában minden pillanatban ki vannak téve annak, hogy a velük szemben megnyilatkozó túlsúly erőszakosságait kénytelenek elviselni.

Ezeket a megállapításokat teszik *Baldwin*, Anglia helyettes miniszterelnökének minapi kijelentésével kapcsolatban, aki hangoztatta, hogy Anglia határai a Rajnánál kezdődnek. Ezt a megállapítást korántsem abban az értelemben tette, mintha a közbeeső földrésze jelentené be Anglia aspirációját, hanem légi védelmi vonatkozásban, vagyis Anglia biztonságának szempontjából. Mi a lehető legtermészetesebb dolognak tartjuk azt, hogy Anglia a saját biztonságára törekszik, megértjük, ha a légitámadások elhárítása céljából a Szigetország népének érdekeit elsősorban veszi figyelembe, de szeretnők remélni, hogy Anglia közléte fel tud emelkedni arra a magaslatra, honnan be lehet látni az igazságát annak, hogy más nemzeteknek is joguk van saját biztonságuk szolgálására. A biztonság egyébként is csak akkor áll elő, ha nincsenek kirekesztett államok, hanem a biztonság minden nemzetre nézve egyforma jogokat nyújt, illetőleg a biztonság minden nemzetnek egyformán tulajdona lehet.

De kérdjük, lehet-e egyáltalán az igazságos biztonságról csak beszélni is, amikor például a trianoni békeszerződés csonka hazánk határait úgy vonta meg, hogy szinte stratégiaiilag tette lehetővé még gyengébb haderő fölényes hadmozdulatait is, ugyanakkor a lefegyverezés egyoldalú végrehajtásával a vesztes államokat, köztük Magyarországot is,

annyira kiszolgáltatottá a győztesek szédítő fegyverkezése által előállt fegyveres túlerőnek, hogy biztonságáról ilyen vonatkozásban még csak beszélni sem lehet.

Szeretjük hallani, ha külföldi

nagy nemzetek kiváló államférfiai általános igazságokra törekszenek s így szeretnénk, ha *Baldwin* kijelentése mögött is általános érvényű, minden nemzet számára hozzáférhető jogok biztosításáról volna szó.

A mai nap eseményei.

Hitler belátja a béke szükségességét.

Az angol lapok élénken tárgyalták azokat a lehetőségeket, amelyek Hitler korlátlan uralomra jutásával előállhatnak. A lapok megállapítják, hogy még *Napoleon*nak sem volt ilyen nagy hatalom a kezében. *Mussolini* pedig önként korlátozta a hatalmát oly módon, hogy a király alá rendelte magát. Hangsúlyozza a lap, hogy Európában nincs példa arra, hogy egy ember kezében ilyen nagy hatalom összpontosuljon. A lapok hangsúlyozzák, hogy Hitler többiben hangoztatta, hogy belátja a béke szükségességét és elég tisztán látó ahhoz, hogy mindent elkövessen a béke feuntartása érdekében.

A franciák is elismerik Hindenburg nagyságát.

A francia lapok a legnagyobb tisztelet hangján írnak az elhunyt *Hindenburg*ról, akinek méltatják katonai és polgári érienyit. Kiemelik a lapok azt, hogy ravatala előtt meg lehet hajlani azt a kardot, melyet annyiszor összemérték az övével. Egyébként a világ minden részéből érkeznek a részvétláviratok az elhunyt *Hindenburg* családja-hoz.

A szovjet megépíti a világ legnagyobb légi haderejét.

A szovjet nagyvezérkar közölte a nyilvánossággal, hogy a szovjet unió meg fogja építeni a világ legnagyobb légi haderejét. A hadvezetőség úgy intézkedett, hogy minden szovjet polgár tanuljon meg repülőgépet vezetni.

Elfogtak egy megszökött budapesti tözsdést.

Még évekkkel ezelőtt történt, hogy *Roth Jenő* budapesti tözsdés elcsúszott az ügyfeleitől félmillió pengő és megszökött. Most egy gyár-igazgató, akit 24.000 pengővel károsított meg *Roth*, megtudta, hogy a szökevény bankár Párisban tartózkodik. Ezt bejelentette a rendőrségnek, ahol egyben letétbe helyezte a hazaszállításához szükséges összeget. A francia rendőrség máris letartóztatta *Roth* tözsdést, akit pár napon belül Budapestre szállítanak és bíróság elé állítanak.

Megmérgezte magát egy budapesti urlasszony.

Strache Gusztáv kir. főügyész meye eddig még ismeretlen méreggel megmérgezte magát és meghalt.

Elbocsátották a magyar tisztviselőket Nagyváradon.

A nagyvárad polgármester kijelentette, hogy a nagyvárad város-házán dolgozó 74 magyar tisztviselő elbocsátottak tekinthető és szó sem lehet a visszatartásukról.

Még mindig menekülnek Jugoszláviába az osztrák náciak.

Az osztrák náci menekülése még mindig tart Jugoszláviába. Legutóbb 70 náci szökött át a határon. A jugoszláv hatóságok megtiltották a menekülő náciaknak, hogy jugoszláv területen horogkeresztes jelvényt viseljenek.

Státiális bíróság elé állítanak egy osztrák családot.

Salzburgban egy asztalosmester lakásán a megtartott házkutatás során egy egész arzenál találtak. Rengeteg lőfegyver és bomba került elő. Családjával együtt státiális bíróság elé állítják.

A Mosonmegyei Takarékszövetkezési ügyvédek kényszerfelszámolási ügye.

Szeptemberben lesz a kényszerfelszámolási tárgyalás a Mosonmegyei Takarékszövetkezési ügyvédek kényszerfelszámolásának folyamatbátételét és a pénzügyi felosztását elrendelte, miután a többször megkísérelt mentési akciók nem jártak eredménnyel. A takarékszövetkezési ügyvédek kényszerfelszámolója a Pénzügyi Központ, mely a követelések jegyzékét augusztus hó 31-ig tartozik a bíróságnak bemutatni. A bíróság hirdetményben hívta föl mindazokat, akik az adós pénzügyi általános vagyontömege ellen, mint hitelezők támasztanak igényt, hogy a jegyzékbe föl nem vett, vagy az ott meghatározott mértékkel, vagy osztályozást meghaladó igényeiket, ugyancsak a jegyzékben fölve, vagy bejelentett követelések elleni kifogásaikat legkésőbb három nappal a felszámolási tárgyalás határnapja előtt jelentésük be. Tárgyalási határnap szept. 14. d. e. 10 óra.

Aug. 31-éig lehet még kérni a tatarozási hitel kedvezményét.

Megírta annak idején az Uj-Somogy, hogy a kormány azzal az elő kívánta mozdítani a kisipari tevékenység intenzívebb megindulását, hogy 15 millió pengő hitelkeretet biztosított a régi házak modernizálásával járó befektetésekre és a tatarozat, illetve modernizáló háztulajdonosoknak lehetővé tette, hogy az ily címen eszközölt kiadásait az 1935—1938. évek alatt a házából mintegy 60 százalék erejéig visszakapják, miáltal a megfelelő feltételek betartása mellett végezhető házmodernizálások mindössze csak a tényleges kiadások 40 százalékába kerülnek a háztulajdonosoknak. Így a tatarozás nemcsak nagyon célszerű, de olcsó is.

A tatarozási hitelkedvezmény eredetileg voltaképpen csak f. évi jun. 30-ig volt kérhető, minthogy azonban a határidő lejártakor a 15 millió hitelkeretből még rendelkezésre állott 6 millió fel nem használt összeg, vagyis az eredeti keret 40 százaléka, az érdekeltek kérelmére a kormány indokoltan látta a jun. 30-ával lejárt határidő meghosszabbítását és így most az a helyzet, hogy f. hó 31-ig nyújthatók be a tatarozási hitelt igénylő kérelmek, illetve a kedvezményben részesülni kívánó háztulajdonosok bejelentései.

Kaposvárot úgy az első terminusig, mint azóta, elég szép érdeklődést tanúsítanak e téren a háztulajdonosok, amennyiben a város műszaki hivatalába mintegy 150 íyrányu kérelem érkezett be, az az összeg pedig, amelyet az elvegeztetendő modernizálások reprezentálnak, közel 200—220.000 P-re tehető. Így tehát itt, Kaposváron valóban elérte a kormány azt a célját, ami ennél az intézkedésnél vezetett, mert ez az összeg legnagyobb részben kisiparosok munkájának béréül nyer kifizetést, csak igen kis százalékban fordítanak anyagok beszerzésére, illetve akkor is itt jelent forgalomelénkület, mert az anyagokat árusító kereskedők bevételeit fokozza.

Aki ezt a kedvezményt még igénybe óhajta venni, mielőbb érdeklődjék utána vagy a mérnöki hivatalban vagy az adóhivatalban és azután adja be mentől hamarabb a kérelmét, mert a munkával túlhalmozott, csekély létszámú műszaki hivatal helyszíni kiszállások megejtése előtt nem kezdhető meg a tatarozás.